



St. Clare: лучший путь в Оксфорд

В Великобритании образованию всегда придавали большое значение. В этой стране находятся лучшие высшие учебные заведения мира, такие как Кембриджский и Оксфордский университеты. Об их интеллектуальных и материальных достижениях, думается, говорить нет смысла. Стоит только упомянуть, что в лабораториях Кавендиша Кембриджского университета знаменитый физик Резерфорд открыл процесс расщепления атома. Здесь же ученые Уотсон и Крик исследовали двойную структуру ДНК человека. Диплом Оксфорда получили экс-премьер-министры Великобритании Маргарет Тэтчер и Гарольд Вильсон, а также Билл Клинтон,

Тони Блэр и бывший премьер-министр Австралии Боб Хок. Но многие нынешние студенты Оксфорда и Кембриджа не стали бы таковыми, если бы не прошли перед этим обучение в школах Британии. Школьное образование Великобритании также отличается высокими стандартами обучения. Их главная особенность в том, что они способны привлекать талантливых студентов со всех континентов благодаря своему авторитету во всем мире.

Я несколько лет проработал в университетах и средних учебных заведениях Англии и могу отметить, с каким вниманием относятся британцы к образованию. Я также заметил, что многие родители

потенциальных студентов из-за рубежа и тех, кто уже обучается здесь, воспринимают британскую систему обучения как исторический, традиционный тип школы, другими словами, пансион. Тем не менее, британский школьный частный сектор имеет несколько видов школ: школы для мальчиков и для девочек, школы совместного обучения, традиционного и современного типа, дневные и пансионаты, городские и провинциальные. Все британские школы разные. Это также относится и к колледжам, и к университетам. Пожалуй, обратите на это внимание при выборе учебного заведения.

Так как многие студенты приезжают учиться в Англию в возрасте шестнадцати лет, а то и в более юном возрасте, я бы хотел рассмотреть среднее образование в этой стране более подробно...

Школа St. Clare, например, обладает высокими академическими стандартами, которые свойственны любой ведущей британской школе-пансиону. St. Clare — старейшее учебное заведение, которое выдает диплом степени бакалавра в Великобритании IB (International Baccalaureate Diploma). IB — альтернативная форма обучения. Она похожа на традиционную форму обучения A-Level (такой же двухгодичный курс обучения), но предполагает изучение гораздо большего числа предметов. Если по A-Level изучают три-четыре дисциплины, то по IB — шесть-семь дисциплин. Обе формы обучения признаны во всем мире. Качество обучения в школе St. Clare подтверждается тем, что более 95 процентов выпускников школы ежегодно поступают в ведущие университеты Великобритании и других стран мира.

Очень импонирует студентам St. Clare и тем, что здесь на восемь студентов приходится один преподаватель. Ведь многие при поступлении хотят иметь гарантию того, что им будет уделяться в процессе

обучения как можно больше индивидуального внимания, что поможет быстрее адаптироваться к учебному процессу.

В большинстве британских школ учатся в основном английские студенты и лишь небольшой процент — учащиеся из других стран. В St. Clare такого ярко выраженного дисбаланса не наблюдается. И это чудесно: в школе царит некая космополитическая атмосфера, в которой студент не ощущает своей национальности. В настоящее время в St. Clare обучаются студенты более чем сорока наций. Такая многонациональная среда помогает российским студентам развить навыки общения с представителями других стран, эффективнее освоить дисциплины. Это позволяет им в дальнейшем успешнее найти работу по специальности в любой стране мира.

Родители часто спрашивают меня о внеклассной жизни британской школы или колледжа. В отличие от многих британских школ, где все еще носят униформу, в St. Clare форму носить не обязывают. Отношения между педагогами и студентами носят неофициальный характер. Стиль общения между преподавателями и студентами зависит от типа личности студента. Вокруг каждого формируется индивидуальная среда: некоторым необходима высокоструктурированная атмосфера, другим нужно почувствовать, что им доверяют, но вместе с тем готовы в любую минуту оказать поддержку. Все делается для того, чтобы развивать в воспитанниках сильные стороны.

В Оксфорде студенты живут в корпусах, рассчитанных примерно на 15 человек. В каждом корпусе есть свой комендант. Студенты-первогодки живут в комнате, как правило, по двое. На втором году студент получает отдельную комнату. В St. Clare принято размещать в одном корпусе представителей разных национальностей. Причем соседи по комнате также должны быть разных национальностей. Такова политика школы. Комендант студенческого дома, декан и личный наставник (аналог классного руководителя в российской школе) тщательно контролируют каждого студента: проверяют успеваемость, следят, как студент проводит досуг и т.д. Таким образом, при выборе школы важно, чтобы школа имела не только отличную академическую репутацию, но чтобы в ней уделялось должное внимание быту и досугу студентов.

В следующей статье я расскажу о подготовке к поступлению в школы Великобритании, о процедуре составления заявления.

Редакция журнала «Внешнеэкономические связи» выражает благодарность преподавателям школы St. Clare в Оксфорде за помощь в подготовке этой публикации. ■



St. Clare's, Oxford
INTERNATIONAL COLLEGE